
Өнімді өндіру және өткізу шығындары

Есеп 1.



Есепті шешудің әдістемелік нұсқауы:



Өнімді өндіру және өткізу шығындары



Өз бетімен орындауға тапсырма



Кәсіпорын қызметінің қаржылық нәтижелері

Бизнесті ашу мүмкіндігін бағалау (экономикалық пайданы есептеу).



Есепті шешудің әдістемелік нұсқауы:



Есеп 2.
Кәсіпорында жылдық шығындар құны өткізілген өнім құнының 80 пайызын
құрайды және ол 7 млн.тенге.Ұңғыма қоры 100 ұңғымадан тұрады,әр
қайсысының құны 2500 мың тенге.Айналым құралдарының орташа жылдық
құны негізгі капиталдың 15 пайызын құрайды.Мүлікті сатудан түскен пайда
200 мың тенге,өндірістік емес операциядан түскен пайда 720мың тенге.
Өндіріс рентабелдігін анықтау қажет.
Есеп 3.
Кәсіпорынның өнім өндіру бойынша берілген деректері:
1. Шығарылатын өнім құны 4279 мың тг.
2. Тауарлардың өзіндік құны 2981 мың тг.
3. Басқа сатудан түсетін пайда 12 мың тг.
4. Өндірістік емес операциялардан түсімдер 17 мың тг.
5. Бюджетке міндетті төлемдер 116 мың тг.
6. Негізгі құралдардың орташа жылдық құны 1480 мың тг.
7. Нормаланған айналым капиталы 160 мың тг.
Кәсіпорынның өндірістік және есептік рентабельділігін анықтау қажет.
Есеп 4.
Кәсіпорында тауарлық өнімдер құны 5945170 тенге, жалпы өзіндік құны
4857010 тенгені құрайды. Тауарлардың пайдасын, рентабельділігін есептеу
және төмендегі деректер бойынша тауарлық өнімнің 1 тенгесіне шаққандағы
құнын анықтау қажет.

Өз бетімен орындауға тапсырма


